企业年报下月起网上申报,"宽进"同时又"严管"

企业信用咋样 全都网上可查

23日,泰安市人民政 府新闻办召开发布会,对 即将实行的《企业信息公 示暂行条例》进行说明, 10月1日起,泰安21.3万 企业将开始网上申报 2013年度年报。

文/片 本报记者 侯峰

▶23日,泰安市人民政府 新闻办召开发布会,对即将实 行的《企业信息公示暂行条例》 进行说明。



"宽进"后新增企业 同比增两倍

今年3月,注册资本实缴制 改认缴制、放宽注册资本登记 条件等"宽进"措施实施后,泰 安市企业登记数量持续大幅增 长,截止到8月底,泰安市新登 记企业5414户,同比增长 243.7%;注册资本(金)228.7亿 元,同比增长315.1%。

23日,记者从泰安市工商 局获悉,《企业信息公示暂行条 例》将于10月1日起开始实施, 企业年报制度将正式开启。

据了解,根据《条例》规定 企业应当于每年1月1日至6月 30日,通过企业信用信息公示

系统向工商部门报送上一年度 的年度报告,并向社会公示。由 于《条例》实施时间的原因, 2013年度年报,从2014年10月1 日开始,企业通过互联网登录 "泰安市工商行政管理局"网站 (网 址 : h t t p : / www.taaic.gov.cn),进入"信用 公示系统"进行年报申报。

"条例的出台,标志着企业 '宽进'之后的'严管'即将启 动。"23日,泰安市工商局党组 副书记、副局长张树昌说,目 前,企业信用信息公示(山东)系 统汇集了全省449万户(含泰安 市21.3万户)企业、农民专业合 作社及个体工商户的基本信 息,每天的点击量达10多万人

输入企业名称 信息轻松可查

23日,记者登录"泰安市工 商行政管理局"网站看到,在网 站中部已经建成"信用公示系 统",只要输入企业名称或注册 号,市民就可以轻松查询注册资 本、经营范围、收到的行政处罚 等信息。

据工作人员介绍,对于企业 报送年度报告,将采取全程互联 网网上申报方式,为了确保填报 信息的有效性、准确性和可追溯 性,将对报送企业的真实身份进 行确认。企业可以通过企业信用 信息公示系统,查看本企业历年 报送的年度报告、修改记录。

此外,泰安市还鼓励个体 工商户通过企业信用信息公示 系统报送和公示年度报告。"考 虑到个体工商户一般规模小、 电脑使用率低等特点,个体工 商户年度报告也可采取纸质报 告方式,由个体工商户领取或 下载年度报告表,填写并签字 盖章后,直接提交当地工商 所。"张树昌说。

不按时年报 不会被吊销营业执照

今年开始,企业的年检制度 改为了年度报告公示制度,在 《条例》实行之前,不参加企业年 检会被工商机关吊销营业执照, 而《条例》实施后,不少企业十分 关注如果不按时年报是否会被 工商机关吊销营业执照。

"企业不按时参加年检,这 是一般的、较轻的违规行为。 23日,张树昌回答本报提问时 表示原有的年检制度是工商部 门对企业的一项监督管理制 度,企业不按照规定接受年度 检验的,且在规定期限内未能 改正的,由企业登记机关依法 吊销营业执照,也就是取消了 企业的经营权。

"这让企业的违规程度和行 政处罚不对称,行政处罚过重。 张树昌表示,现有的年检制度和 个体工商户验照制度已经在此 次改革中已发生改变,"不按时 年报不会被吊销营业执照。"

张树昌介绍,年度报告的真 实性,由自己负责。对不按时提 交年度报告的企业,不再吊销, 而是由工商登记机关列入经营

异常名录,纳入信用监管系统, 以信用监管方式取代行政处罚 方式,从而达到提升监管效果的

进入"黑名单" 3年内不能当法人

记者从会上获悉,为了对企 业进行信用监管,出现未依照 《条例》规定期限公示年度报告, 公示企业信息隐瞒真实情况、弄 虚作假等4种情形将被列入经营 异常名录。

"企业被列入经营异常名录 的事由自列入之日起满3年仍未 消失的,将被列入严重违法企业 名单,也就是所谓的'黑名单'制 度。被列入严重违法企业名单的 企业法定代表人、负责人,3年内 不得担任其他企业的法定代表 人、负责人。所有公民、法人或其 他组织都可以获取这些信息。" 工作人员介绍,未来在政府采 购,工程招投标等工作中,将企 业信息作为重要考量因素,对被 列入经营异常名录或者严重违 法企业名单的企业依法予以限 制或者禁入。

据了解,为使企业信用得到 修复,企业可以对自行公示的信 息纠错。企业发现其公示的信息 存在错误、遗漏的,应当及时修 改,修改前后内容同时公示。企 业被列入经营异常名录的事由 自列入之日起3年内消失的,可 以申请移出经营异常名录。企业 自被列入严重违法企业名单之 日起满5年未再发生相关违法违 规情形的,由工商部门移出严重 违法企业名单。

买家电,精明消费有窍门

三源家电黄金周再推大礼包

金九银十,又到了一年一度 的十一黄金周,这样的时刻对于 商家来讲,是一个绝对需要大量 抢钱的季节,而对于消费者来讲, 如何在抢购潮中把握时机,达到 真正的得到实惠则是一个非常纠 结的问题。针对此,齐鲁晚报特派 记者专门走访了三源家电,结合 专业人士的建议为大家总结了精 明消费者的几大观点,帮助各位 都做精明买家:

黄金周买确实实惠:黄金周 是公认的抢购节,这时,商家为了 冲量,保证市场占有率,会大手笔 的进行优惠促销,三源家电就将 在国庆期间推出抄底价再加实惠 大礼的超级优惠,买家电趁大活 动时购买绝对划算。今年国庆节 当天,名嘴大壮和崔璀也将来到

三源,现场砍价、签售,海尔全系 列和三星电视将面对巨大的价格 砍刀,消费者千万不要错过!

家电功能性和美观性合理选 择:家电更新换代速度非常快,像 电视、冰箱、洗衣机、空调每年都 会有两次以上的新品上市发布活 动。三源家电导购人员介绍:年轻 消费者更喜欢新品,略显成熟的 老品更成为稳重一些的消费者最 佳选择,尤其是新品上市时,老品 往往会大幅优惠。合理选择功能 和美观,在价差不大的情况下当 然首选新品。

勿用超龄服役家电,该出手 时就出手:小编问了十个周围的 朋友,其中有6家以上正在使用的 家电年龄快到十年了!尤其以电 视、冰箱、空调为最!为此,小编特

别提醒各位:家电虽然价值高,但 使用也是有期限的,超龄家电不 仅耗能高,就安全性来讲也是一 个极大的隐患

价格要低,服务要好:价格永 远是消费考虑的第一要素。三源 家电一直向消费者保证"低价承 诺、差价赔偿",而且接受全城比 价。接下来就是服务保障,:不少 人会想"哪怕花点钱,赶快修好用 上也行啊!"购买家电,售后服务 才是最重要的,一定要选择有实 力、有保障的商场购买,别因为贪 图小便宜而吃大亏。

小编走访三源,看到商场即 将推出的各种优惠也有些心动, 一直在三源买家电,就是因为相 信三源的服务,这个国庆也不例 外,大家一起加入抢购大军吧!

庆第100座万达广场10月盛大开业,六重大礼来即送

礼献中国 万达百城

万达集团成立于1988 年,26年时间在90余座城 市共建造了130座万达广 场,开业90余座。10月份, 第100座万达广场即将开 业:"万达百城,礼献中 国",10月1日—10月7日, 万达广场国庆嘉年华盛大 开启,到访泰安万达广场 营销中心,六重大礼来即 送,在万达,畅享不一样的 国庆盛宴。

10月1日-10月7日期 间,泰安万达广场准备了 丰富多彩的活动项目。活 动期间,凡购买泰安万达 广场房源者,每套房皆可 获得3000元旅游基金。同 时,到访万达广场营销中 心还可参与抽奖赢ipad、8 万元巨额购物卡等,欢乐 多多,精彩不断!

除抽奖外,泰安万达 广场还准备了刮刮乐、万 国美食汇、体感游戏机等 精彩活动,让您不出远门, 即享"吃喝玩乐"盛宴,快 快与亲朋好友,一起来泰 安万达广场营销中心来玩 吧!

泰安万达广场,世界 级商业旗舰,66万平米城 市综合体,汇聚国际购物 中心、五星级酒店、高端写 字楼、精装SOHO公寓、金 街旺铺五大业态,强大人 气保障,成就泰城繁华商 业新中心,缔造泰城一线 城市繁华标准生活。泰安 万达广场精装SOHO、高 端写字楼、金街旺铺,全城 火爆销售中!